

**ITEM 3: Study on Treaties, agreements and other constructive arrangements, between indigenous peoples and States, including peace accords and reconciliation initiatives, and their constitutional recognition**

EMRIP  
4-8 July 2022

Oral statement of  
Ms. Tjan Zaotschnaja  
International Committee of Indigenous Peoples of Russia (ICIPR)

Спасибо, господин/госпожа Председатель.

Дорогие братья и сестры,

Я представляю сегодня организацию Международный комитет коренных народов России (ICIPR).

В июне 2022 в Госдуму РФ внесен законопроект, согласно которому общественную экологическую экспертизу будут проводить только общественные палаты. А общественные палаты утверждаются органами власти. Известно, что зачастую российские власти инициируют опасную деятельность как для окружающей среды, так и для традиционного образа жизни коренных народов.

До войны, развязанной Россией, коренные народы Севера, Сибири и Дальнего Востока имели серьезные проблемы как с качеством жизни, так и с соблюдением их прав: загрязнение среды обитания коренных народов, последствия изменения климата, вырубка лесов, пожары, нарушение законодательства, конституционных прав коренных народов – то после начала этой войны мы видим более страшные последствия и угрозы для будущего коренных народов. Коренные народы России становятся заложниками текущего конфликта. Их изоляция, к сожалению, усиливается.

Мы видим, что ни международные договоры, ни местное законодательство не учитывается российскими властями, которые совместно с добывающими компаниями нарушают всевозможные права коренных народов, включая право на самоопределение и принцип свободного, предварительного, осознанного согласия.

Освещать и сообщать об этих проблемах и нарушениях становится все сложнее.

К большому сожалению, организация Райпон не защищает права коренных народов, а наоборот всячески оправдывает агрессивные действия правительства и поддерживает добывающие компании, ведущих варварскую деятельность на территориях коренных народов.

Райпон также и на международном уровне дает фальшивую информацию о ситуации

Активисты из числа коренных народов внутри России жестоко преследуются, для этой цели государственными органами создаются новые законы, к примеру такой, как «список иностранных агентов», который усложняет правозащитную деятельность на территории России.

В этой связи, уважаемый/ая господин/жа Председатель,

Я бы хотела рекомендовать Экспертному механизму по правам коренных народов провести исследования и подготовить тематический доклад о положении коренных народов Севера, Сибири и дальнего Востока в текущей ситуации агрессии России против Украины.

Спасибо за внимание.